
Az uj tanév küszöbén.
A nagy vakáció e héten véget ér. jövő 

héten kezdődnek a beiratások, a javító-, 
felvételi vizsgák és az előadások. A múzsák 
csendes csarnokaiba élet költözik. Megkez
dődik a 10 hónapi munka.

A szünidő kezdetén a hazai sajtóval 
egyetértvén, időszerűnek tartottuk a pálya
választás kérdésének, szóvátételét. Ez a kér
dés két hónapon át kiforrott. Most a nép
nevelés, a jövő nemzedék oktatása kell 
hogy foglalkoztassa a közérdeklődést, az 
intézkedésre hivatott faktorokat. Mert ezen 
a téren sürgős intézkedések szüksége forog 
fenn Petrozsényben.

Igaz, hogy van kilenc tanerős állami 
népiskolánk, van a szentferencrendi nővérek 
vezetése alatt elemi- és polgári leányiskolánk, 
van egy — 3 osztályú — bányatársulati 
iskolánk, van 8 osztályú állami főgimná
ziumunk, van kőszénbányásziskolánk, iparos - 
és kereskedelmi tanonciskolánk, van állami 
óvodánk, sőt — névleg és papiroson — 
gör. kel. felekezeti iskolánk is. De ezek a 
tanintézetek a tapasztalat igazolása szerint 
az elemi oktatás követelményeit nem elé
gítik ki.

Tudomásunk van arról, hogy az állami 
iskola gondnoksága és a községi képviselő
testület legutóbb érdemben foglalkozott az 
ügygyei azon az alapon, mert 4—500 tan-

köteles gyermek tanítók és tantermek hiá
nyában nem járhat iskolába. Statisztikai ada
tok szerint rendszerint a lakosság tiz száza
léka a tankötelesek száma. 1400—1500 tan
köteles lévén Petrozsényben, ebből a lakos
ság száma is megállapítható — és viszont. 
Az újévkor megejtendő általános népszám
lálás egyébként pozitív adatokat fog szol
gáltatni. Addig be kell érnünk a kombi
nációval, amely meggyőződésünk szerint a 
valót megközelíti. Ámde tényadatok alapján 
határozta el a közgyűlés, hogy 4 tanító alkal
mazásával községi iskolát állít fel s már szep
temberben két tanítót alkalmaz ideiglenesen.

Bármennyire helyeseljük a jó szándé
kot, de nem hallgathatjuk kételyünket afelett, 
hogy ez nem radikális intézkedés, hogy 
ezzel a bajon segítve nem lesz. Mert biz
tosra vesszük, hogy az állam oly mérvű 
— vagy egyáltalán —J segélyezéssel nem 
fog a községi iskola felállításához járulni, 
amely a határozat végrehajtását lehetővé 
tenné, amennyiben ehez is az kell, ami 
nincs: pénz. Már pedig négy tantermes is
kola felállítása, berendezése, négy tanító 
javadalmazása kizárólag a község terhére, 
legalább tizszáztóli pótadóemelkedést vonna 
maga után, amivel a mostani 100%-on túl 
az adózókat terhelni nem volna indokolt 
akkor, amidőn törvény szerint a népoktatás 
állami feladatot képez.

Nem helyes a kulturális és más köz

intézmények létesítésének minden esetben 
és minden körülmények között az állam 
terhére hárítása. Szociális érdekeket a tár
sadalomnak, az egyeseknek, az erkölcsi 
testületeknek is elő kell mozdítani. Ámde a 
jelén esetben egyenesen állami feladatot 
képez a szükséges gondoskodás, mert PeP 
rozsény község nincs abban a helyzetben, 
hogy a tanerős községi iskola költségeit 
hordozhatná. Pedig a négy elemi osztály 
felállításával nincsen véglegesen megoldva 
a kérdés, mert legalább 6 tanítóval kellene 
az iskolákat kiegészíteni.

Petrozsény, mint a Zsilvölgy központja, 
államérdekből igényt tarthat állami támo
gatásra, mert az itt végzett munkával a nem
zeti közvagyonosodást mozditjuk, a völ
gyünkben rejlő kincs értékesítése a magyar 
nemzet érdeke s így a kultúra fejlesztésével 
is állami cél mozdittatik elő.

Meggyőződésünk szerint tékát minden 
módon, minden eszközzel oda kell hatnunk, 
hogy az éhami iskola már a jövő évben, 
már a tanév elején legalább két osztály fel
állításával kibővittessék és az év folyamán, 
vagy a jövő tanévre a szükséghez mért ki
egészítés folytatva lenne.

A felettes hatóság véleményezése, a 
község anyagi helyzetének megvilágítása 
esetén kétségtelennek tartjuk, hogy a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter gondoskodni fog 
az elemi iskola megfelelő kibővítéséről.

Búzavirág*
Irta: Ostor.

Fölegyenesedett. Az utolsó csomag is rend
ben van. Galambszürke szemeivel szép csendesen 
végigsimogatta a kedves kis szobát;

A zongora még tegnap estétől nyitva maradt. 
Ott van még a nyitott könyv is.

Leült. Piciny rózsaszín ujjaival végigszaladt 
a billentyűkön s az éppen előtte levő keringőbe 
kezdett:

„Elmúlt a hév, elmúlt a dal 
A szív kiég, a szív kihal.
Vagy néha még, egy iobbanást vet 
S elhangzik búsongó sóhajival.
Már szívem is Pompéji lett, 
Benn mindent holt hámú temet. 
Ami csak élt, benn megkövültén 
Lel rá a lehangolt emlékezet“ ...

És énekelte szépen, megkapón. Az ajtó meg
nyílt, Szendrőy lépett be. Feléje fordította bohó 
kis fejét.

— Nem jön még Dorozsmay ?,.. Mindjárt 
mennünk kell... . ,

— Öt leslem az ablakból . . . Mindjárt jönni-e 
kell. Jól tudod, hogy pontos szokott lenni.

— Épen az a hibája, hogy nagyon pontos. 
Nem jönne egy perccel hamarább. Pedig hát 
azért, hogy három órára Ígérte, eljöhetett volna 
háromnegyedkor is, azért nem haragudtunk volna 
meg ... Folytatta a kéringőt.

„Kívül az ég ibolyakék
S ragyog a nap szeme . .. 
De lent, belül odalent, 
Ott már örökös a csend.

Kopogtak.
Jókedvűen perdült az ajtófelé. Kinyitotta.
— No csak hogy itt van. Épen magát tár

gyaltuk ,.. hogy milyen pontos ember.. .
Beszélgettek egy ideig még s azután kihaj

tattak a pályaudvarra.
Szendrőy Margit felszállt a vasúti kocsiba. 

Az ablakból, édes kis kezét ökölbe szorítva, mu
tatóujjával hamiskásan fenyegette Dorozsrnayt.

- De aztán eljöjjön ám júniusban a Bélával, 
mert megharagszorh.

A kalauz rézsipjába fújt s a fekete vaskolosz- 
szus száguldó kerekeivé! mind odább és odább 
és odább vitte ’a szeretett nővért, a bohó kis 
leányt. Dorozsmay úgy érezte, mintha szivét tiporná 
a kattogó vonatkerék ...

Hazamentek Szendröyvel.

11.
A kertben voltak. A délelőtti napsugár tüze

sen csókolta a nekipirosodó cseresznyeszemeket. 
! A kert mellett szélesen elhúzódó táblákon sárga 

fejű kalászok hajlongtak ritmikusan a langyos szel
lőben. Itt-ott a kalásztenger aranysárgájából kék 
szemek csillantak elő szelíden. Búzavirágok.

Szendrőy mélázva nézte a természet hatalmas 
műhelyét. Érezte az eleven erőt, látni vélte hatal
mas lüktetését. Élet,.. élét! .. .

Margit mellette haladt és pajkosan lóbálta 
bátyja kezét. Szendrőy hevesen szorította a kis 
kezet. Félt, hogy valaki irgalmatlanul, kegyetlenül 
szakítja el tőle. Régóta sejtett már valmit ... Az a 
fény, az a felségesen nyugodt hideg fény a sze
mekben !... Előjel, szomorú előjel ... A kerítés 
mellé értek. Egy szál búzavirág ringatta fejét a 
kerítés lécei között.

— Ugyan tépd le nekem azt a virágot, •— 
úgy szeretem.

— Tessék!... Mondok valamit, ne ijedj meg 
szivem ...

— Oh, hogy lehetsz olyan bohó, nem félek 
én tőled.

— Azt hiszem észrevetted már a té1 folya
mán is, amikor nálam voltál, mennyire 'gyelmes 
veled szemben Dorozsmay.

Szerkesztőség és kiadó
hivatal :

A római kath. plébánia 
épületében (Tempiom- 
htca). Hivatalos órák 

naponta 5—7-ig.
Kéziratokat nem adunk 

vissza.
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Apróságok.
A király nyolcvanadik születésnapjának ünnep

lése alkalmából a lapok igen sok érdekes anek
dotát mondanak el a királyról. Természetesen nem 
lehet tudni melyik az igazi, melyik a költött histó
ria, mert ilyen alkalommal százával teremnek a re
miniszcenciák. Talán nem lesz érdektelen, ha olva
sóinknak mi is ideiktatunk nehányat.

Egyszer a király váratlanul meglepte az egyik 
bécsi kaszárnya legénységét azzal, hogy egy reggel 
kaszárnya-inspekciót tartott. Észrevette inspekció 
közben, hogy az egyik katonán nem kincstári, ha
nem feszes magyar nadrág van. Erre igy szólt a 
katonához:

— Te magyar vagy, látom a nadrágodon. 
Miért nem jársz te a kincstári, szűk nadrágban?

— Felség — felelte a kérdezett — ezt a 
nadrágot jobban szeretem, mert ehhez vagyok 
hozzászokva; aztán azok a kincstári nadrágok nem 
is tartanak soká; ha egyszer-kétszer kimossák őket, 
elszakadnak. Azért hordozom a sajátomat, hogy 
megkíméljem a kincstárét.

— Mutasd a borjúdat! — mondotta neki erre 
a király.

A katona engedelmeskedett. A király amint 
belenézett a borjúba, három uj kincstári nadrágot 
meg egynéhány Virginia szivart pillantott meg benne.

— Nagyon szép, hogy ennyire kíméled a 
kincstár ruhadarabjait, — jegyezte meg a király 
mosolyogva és ezután tovább folytatta az inspekciót.

Az nap este a katona száz darab Virginia 
szivart kapottá királytól ajándékba „jutalmul“ azért, 
mert a kincstári nadrágokat annyira kíméli.

Ez az eset 1885-ben történt. Akkoriban a Rá
koson nagy vadászatok voltak, amelyeken a király 
részt vett. Az egyik nap lovon akart a király haza 
térni gödöllői kastélyába és hogy rövidebb legyen 
az útja, toronyirányban lovagolt, keresztül a hadi 
kincstári földeken és egyedül. Útközben egy raktár 
előtt áHó őr az ismeretlen, vadászruhás urat észre
vette, erélyesen a puskájához kapott és rákiáltott 
a királyra:

— Vissza!
— Csak át akarok itt lovagolni a raktár ud

varán! — próbálkozik a király a bakát megnyug- 
atni. Az azonban nem tágít:

— Ide nem szabad civilnek bemenni! — fe
lelte erélyesen, úgy, hogy a királynak vissza kel
lett fordulni és csak kerülő utón juthatott el Gö
döllőre.

Másnap az ezredes elé hívták az őrtálló ba
kát. Szigorú hangon kiált rá a rapporton az ezre
des:

— Maga tegnap feltartóztatta útja közben a 
királyt. Hogy ez máskor elő ne fordulhasson, ő 
felsége parancsára ezennel kinevezem káplárrá, 
hogy ezután magának már ne kelljen őrt állani. 
Azonkívül, hogy máskor, ha találkozik a királylyal, 
megismerje, tiz darab kitünően sikerült arcképét 
is megküldte az ön számára őfelsége! -— És át
adott a bakának tiz darab vadonatúj ezüst forintot, 
majd hozzátette:

— Teljesítse máskor is ilyen híven a köte
lességét! Rechts um! Marsch!

Amikor 1885-ben a király és Erzsébet ki
rályné Gasteinban meglátogatták 1. Vilmos német 
császárt az ősz német uralkodó állandóan maga 
akarta a királyt és királynét kalauzolni. A király 
többször is megkérte, hogy ne fárassza magát, az 
ősz császár azonban mégis csak kitartott mellettük. 
Egy délután újból erről volt szó a király és a né
met császár között, de I. Vilmos nem akart tágí
tani vendégei mellől.

— Akkor hát parancsolom, hogy távozz és 
pihend ki magadat! mondotta erre a király nevetve. 
A német császár ugyanis akkor éppen osztrák ez
redesi egyenruhában volt és jgy engedelmesked
nie kellett: haptákba vágta magát, szalutált és el
búcsúzott a királytól és Erzsébet királynétól.

— Szent István első magyar király nem
zeti ünnepét méltó lelkesedéssel ülte meg Pet- 
rozsény lakóssága. Aug. 19-én, az ünnepet meg
előző este, első magyar királyunk emlékére köz
ségünk számottevő közönsége kivilágította ablakait. 
20-án a róm. kath. templomban d. e. 10 órakor 
tartott ünnepélyes istentiszteleten megjelentek a 
hivatalok főnökeik vezetése alatt, az ipartestület 
lobogó alat vonult, az önk. tűzoltók pedig teljes 
díszben. Az ünnepi beszédet Buday János es- 

| peres-plebános tartotta, melyben azt fejtegette, hogy 
miként a múltban, úgy a jövőben is csak a szt. 
István által lerakott erkölcsi alap tarthatja fönn a 
nemzetet. Erre tanít a történelem,-amely az élet 
tanítómestere. Majd ünnepélyes szt. misét mondott 
a Salgótarjáni bányazenekar közreműködése mellett.

A mise után a társulati bányazenekar a templom 
bejáratánál hazafias dalokat játszott.

Deákbányán és Lányán is megünnepelték 
Szt. István napját. Jelen voltak a hivatalok teljes 
számban. Fekete János, s. lelkész magas szár- 
nyalásu, hazafias tűitől áthatott dicsőítő beszédet 
mondott Szt. Istvánról. Utána ünnepélyes szent 
mise volt.

Pujon aug. 20-án, örömtől dobbant meg min
den kath. lélek, mert e nap nemcsak első magyar 
szent királyának ünnepe, de egyházközsége Patro- 
nusának is ünnepe volt. Szerény, de művészi ki
vitelű templomocskáját feldíszítették a buzgó hívek. 
Délelőtt 10 órai beharangszóra megtelt a templo- 
mocska a hivatalok képviselőivel és a buzgó hívek 
seregével. Ünnepi beszédet C s a b y-G y i 1 a József 
petrozsényi káplán tartotta, a hallgatók szivében a 
lelkesedés felkeltett tüze, a szemekből előtörő öröm
könnyek igazolták, hogy a dicsőitő beszéd méltó 
volt Szt. István apostoli királyunkhoz. Utána a ne
vezett s. lelkész mondott ünnepélyes szt. misét,

— Kinevezések. A király Oltványi Fe
renc pénzügyi tanácsost lugosi pénzügyigazgatóvá; 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter Marton 
Boldizsár oki. tanárt a petrozsényi állami főgim
náziumhoz helyettes tanárnak; a pénzügyminiszter 
Tegze Sándor pénzügyi tanácsosi címmel és jel- 
leggel felruházott dévai s. titkárt, valamint Schusz- 
ter Olivér dévai segédtitkárt állomás helyeiken 
való meghagyással a VII. fizetési osztályba pénz
ügyi tanácsosokká; Köves Andor dévai segéd
titkárt ugyanezen állomáshelyen való meghagyás
sal, pénzügyi titkárrá nevezte ki.

— Személyi hír. Péterffy Béla állami 
főgimnáziumi igazgató szabadságáról hazatérve, 
hivatalát f. hó 21-én elfoglalta.

— Eljegyzés. Dr. Neuman Manó vajda
hunyadi ügyvéd, eljegyezte Stein Izrael gyergyó- 
szentmiklósi fanagykereskedő kedves és szép leá
nyát, Hedviget. Gratulálunk.

— Esküvő. Neuländer Ottó főkönyvelő 
aug. hó 23-án d. u, 5 órakor tartotta esküvőjét a 
nagyváradi orth. izraelita templomban Landau 
Mariska kisasszonnyal.

— Dr. Kép es Elek ügy védi irodáját a Dom- 
bora-féle házba (Kossuth Lajos-utca, az Emke szálló 
mellett) helyezte át.

— Halálozás. Weill Salamonná f. hó 21-én 
vasárnap, életének 48-ik évében, rövid szenvedés 
után meghalt. Temetése hétfőn ment végbe nagy 
részvét mellett.

— Oh igen, ő nagyon kedves, aranyos bá
csika, nagyon szeretem.

Szendrőy nővére arcába nézett. Különösen 
hangzott neki az a „nagyon szeretem“. Ez a von
zalom több volt szerelemnél.... Nyugodt, biza
kodó, tántorithatlan valami. Gondolkozott, meg
mondja-e? Kötelessége.

— Dorozsmay fölkért valamire, — azért is 
nem jött ki most velünk a kertbe. Apával beszél
tem már, hozzád küldött.

Figyelte az arcát, semmi változás, meglepő
dés avagy regénybe illő elpirulás.

— Nem gondolod mire kért?
— Nem tudom, fogalmam sincs róla . . .
— Arra, hogy kérjem meg a kezedet.. . Na

gyon szeret téged!
A lány piros ajkairól édesenfájó, ártatlan ka

cagás rebbent el. Mintha a hegyoldalak harang
virágai zsongnák valami természetfölötti szinfónia 
andalító, mélabus akkordjait. Fájdalom sikoltott ze
nei hangon, lágyan, kellemesen e nevetésből. Érzett 
rajta a naivság ártatlanság, a gyermekiélek üde 
himpora. Fájt az embernek, ha arra gondolt, hogy 
valaki megtöri majd az üdvöt rejtő hamvas ajka
kat és eloltja szemeinek ártatlanul lobogó tüzét.

Elrestelte magát, mert látta, hogy bátyjának

nem tetszik viselkedése. Komoly dologról van szó.
— Hát ha Dorozsmaynak örömet szerzek 

vele, nagyon szívesen nyújtom a kezem, mert na
gyon szeretem.

Dorozsmaival nem lehetett bírni. Hogyne, 
hisz egy ilyen ártatlan lénnyel együtt lenni, folyton 
együtt lenni, az előize lehet a paradicsomnak. Ta
lán a paradicsom is üres volna nélküle. Sokkal 
szebbnek látta a természetet, a nap is kedvesebben; 
melegebben sütött és az emberek is, mintha mind 
újak, valami fönséges érzésben megtisztultak lenné
nek. Amint megmondta Szedrőy neki a választ, | 
kurjongatni szeretett volna örömében. Nyakába I 
ugrott, össze-vissza csókolta.

Napközben Szendrőy leginkább horgászott, 
ők pedig összejárták a kis falu határát. Volt dolga 
ilyenkor Dorozsmaynak. Ölenként hozta haza a 
gondosan kiásott búzavirágokat. .. Külön helyük i 
lesz a virágos kertben .. .

Nap-nap után elég alkalma akad Dorozsmay- 
nak, hogy megfigyelje Margitot. Hamar tisztában 
volt azzal, hogy az a vonzalom, az a meleg ra- I 
gaszkodás és naiv rajongás, amellyel őt körülveszi," 
tisztult, magasztos érzés. Éhez nincs köze az ér
zékiségnek. Így testvér szereti a testvért, gyermek I 
a szülőt. Annál jobban lángolt szerelme, annál I
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I jobban emésztette a belső tűz. Esténként sírni sze
retett volna.

Ez a magában tisztult, finom lélek ragaszko
dása selymesen simogatta, s ártatlanságának tudata 
magával ragadta a magasba, sokszor csalódott, 
sokat szenvedett lelkét. Ez étheri lélek fehér uszálya 
jelezte előtte az utat, a boldogsághoz vezető lép
csőt . .. Fölfelé, föl a magasba!... Érezte, hogy 
emelkedik, érezte, hogy kicsinyes, nevetséges dolog 
minden emberi vágy. Lemondott már arról, hogy 
valamikor az övé lehessen egészen. Nem fájt neki. 
Hisz szeretheti őt mint testvért, mint a tökéletesség 
és erény eszményképét. Boldog volt.

Egytől félt csak. És tartott tőle nagyon. Mi 
lesz ha majd idővel; dacára lelke finomságának, 
kifejlődik ama másik érzés is. Nem az eszmény
kép elbukásától, hanem attól félt, hogy őbenne 
is megszólal a természet követelő szózata. Ez a 
szózat pedig nem neki fog szólani az biztos. Ilyen 
léleknek nem változnak az érzései. Margit sohasem* 
fogja benne a férfit, hanem csakis a testvért látni. 
Most még jó, most van kárpótlása. De ha közéjük 
áll egy harmadik és azt mondja: ő az enyém:. . . 
Mi lesz akkor?. .. Akkor mint testvért sem szabad 
szeretnie, mert idegen.

. (Vége köv.)

Petrozsény, 1910. augusztus 25.Zsilvölgye.
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— Zárvizsgabál. R e i c h Károly oki. tánc- 
tanitó augusztus hó 27-én (szombaton) a Wagner- 
szálló nagytermében zár vizsgabált rendez.

A növendékek görögtüz világítás mellett a 
következő allegorikus táncokat mutatják be:

Gülbaba tánc az összes gyermekek által.
Magyar szólót táncolják: Héger Editke, Szíj

gyártó Erzsiké. Régeni Pepike. Nikolajevics Da 
nica, Régeni Stefiké, Birkhoffer Olga. Sárossy Irma, 
Reich Ilonka, Kerczó Aranka, Reiszmann Janka, 
Szíjgyártó jenőke, Szíjgyártó Józsika, Wagner Gyulus, 
Neurohr Béla, Kiinga Lacika, Repáczki Ferike, 
Kerczó Zoltika, Komlósi Tibor.

A tavaszt táncolják: Reich Ilonka, Sárossy 
Irma, Sternberg Blanka, Régeni Stefiké, Szíjgyártó 
Erzsiké. Gigerlik: Pelley Emiiké, Héger Tiborka.

Árdeleánát táncolják: Bocsáth Eugénia, Bo- 
csáth Silvia, Reiszmann Janka, Reich Ilonka.

Boszton művészek: Sternberg Blanka, Reich 
Ilonka, Sternberg Ferike, Wagner Gyulus.

Gráciánát táncolják az összes tánciskolái kis 
növendékek.

— Művezetők országos szövetségének
4. sz. kerületi egyesülete szeptember hó 4-én 
Róth Flóris bányaigazgató védnöksége alatt a 
Wagner-szálló összes helyiségeiben, az özvegy- és 
árvaalap javára, tánccal egybekötött hangversenyt 
rendez.

Az önkéntes tűzoltó egylet saját pénz
tára javára a Wagner-szálló összes helyiségeiben 
szeptember 8-án nyári táncmulatságot rendez.

— Dávid Ferenc ünnepélyét f. hó 22-én 
és 23-án az erdélyi unitárius egyház Déván nagy 
fénnyel ülte meg. Számos külföldi és más idegen 
vendég érkezett Déva városába. A rendezőség élén 
Székely Mózes erdőfelügyelő állott. Az érkező ven
dégeket 22-én d. u. a vasúti állomáson és a Fő
utca torkolatánál felállított díszkapunál Déva pol
gársága fogadta. Este szépen sikerült kivilágítás 
voit a várban, iniközban a vajdahunyadi vasgyár 
zenekara hangversenyezett. A leleplezési ünnepély 
23-án d. e. impozáns keretekben folyt le, utána 
diszebéd volt.

— Tűzeset. Szombaton, e hó 20-án este 
11 óratájt Lupényben Grausam József mészáros 
istálója leéget. A tűz — melyet a szomszédok és 
a községi rendőrök csak fáradságos munka után 
tudtak lokalizálni — valószínűleg gyújtogatásból 
származott.

— Kettős házasság. Bokor Márton munkás 
Petrozsényben 1901. év május havában házas
ságra lépett Dávid Júlia finíaházi leánynyal. A 
házacfelek néhány évig Békében éltek s azután 
Marosszentmargitra, a férjnek szülőfalujába költöz
tek. Az asszony otthagyta férjét s hazament szü
leihez Fintaházára. A férj pedig előbb Petrozsénybe, 
azután pedig Budapestre ment és ott gyári mun
kás lett. A múlt év nyarán Bokor Márton megis
merkedett özv, Rapka Gyuláné, szül. Mignó Er
zsébet nevű özvegyasszonnyal, akivel előbb közös 
háztartásra lépett, majd később a múlt év október 
havában Gödöllőn házasságra is lépett. Pár héttel 
ezelőtt egy harcias családi jelenet után az asszony 
elment panaszkodni a csendőrséghez férje brutális 
bánásmódja miatt. A csendőrjárőr előtt az asszony 
elszólta magát, hogy férjének már van törvényes 
felesége. A csendőrök Bokor Mártont azonnal 
letartóztatták és bekísérték a pestvidéki törvényszék 
fogházába. Az ügyészség indítványa alapján most 
kettős házasság bűntettéért rendelte el ellene a 
vizsgálatot a vizsgálóbíró. Ezt a vizsgálatot a férj 
terhelő vallomása alapján második feleségére is 
kiterjesztette.

— Brutális gyilkosság. Reingevürtz Náthán 
krivádiai szatócs üzletébe a napokban beállított egy 
néhány részeg paraszt és pálinkát követelt. A korcs- 
márosnak az üzletben lévő 13 éves fia a részeg 
embereknek italt adni nem akart, mire az emberek 
•egyike őt késével oldalba szúrta. A súlyosan sé-

rült gyermeket a vulkáni bányakórházba szállítot
ták, hol e hó 7-én meghalt. A csendőrség a tettest 
azonnal elfogta.

— VANK NIKODIM lapunk mai számának 
negyedik oldalán közölt hirdetésére felhívjuk a n. 
é. közönség figyelmét.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik felejthetetlen nővérem 

elhunyta alkalmából szives részvétüket nyil
vánították valamint temetésén resztvettek ez
úton fejezem ki legszivélyesebb köszönetemet.

Petrozsény, 1910. aug, 24-én.
özv. Berger Adolfné.
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BUZIASI PHÖNIX
B A K TERHJ M-M E N TE S

természetes ásványvíz
ÜDIT-GYÓGYIT. ÜDIT-GYÓGYIT.
Vese- és holyagbajoknál, a vesernedence idült 
hurutjainál, hugykő- és fényképződésnél, a 
légutak és a kiválasztó szervek hurutos bán- 

talmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.
|^- ORVOSILAG AJÁNLVA. “W

Főlerakat: Klein Testvéreknél Petrozsény.
Vasúti menetrend.

1910. május 1-től.

Petrozsényből indul Lupény felé: 
reggel $ 06, délelőtt 10.26, délután 4.31, este 8.10 
Lupényba érkezik reggel 6.23, délelőtt 11.57, dél

után 601, este 9.24 perckor.

Lupényből indul Petrozsény felé: 
este 10.33, reggel 5.40, délelőtt 8.48, délután 3.01 s 
Petrozsénybe érkezik este 11.44, reggel 6.50, dél
előtt 10.19, délután 4.30. Livazényböl vasár- és 
ünnepnapokon junius 16-tól szeptember 16-ig 
indul este 8'33, Petrozsénybe érkezik 9 órakor.

Váraljáról indul Petrozsény felé:
éjjel 12.58, reggel 7.23, délután 1.09 és 5.15 perc.

Piskitől indul Petrozsény felé: 
reggel 6.10, délelőtt 11.25, délután 4.02, éjjel 11.00 
Petrozsénybe érkezik délelőtt 10.06, délután 3.53 

este 7.55, reggel 4.40 perckor.

Hátszegről Karánsebes felé:
reggel 7.53, délelőtt 10.18, délután 5.44 Baucárra 
érkezik este 9.05 p. Karánsebesre érkezik reggel 

7.30, délután 4.18 p.

Karánsebesről Hátszeg felé: 
délelőtt 11.22, este 6.10 p. Baucárra érkezik este 

8.24 p. Hátszegre érkezik délután 5.01 p.

Hátszegről Váralja felé:
reggel 7.06, 9.11, 10.47, 12.53, délután 5.01, 6.57 p.

Váraljáról Hátszeg felé;
reggel 7.28, 9.58, délután 1.33, 5.38.

1910. évi 7566. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A petrozsényi m. kir. kőszénbányahi- 

vatal a Petrozsényben építendő egy emele
tes tiszti kaszinó és a Lónyaytelepen épi-

tendő 20 kettős altiszti lakás és 34 kettős 
munkás faház építésére külön-külön nyilvá
nos pályázatot hirdet.

Az árlejtésen részt vehetnek mindazon 
hazai vállalkozók, a kiknek üzletük gyakor
lására hatósági engedélyük van.

A tervek, az ajánlati és költségvetési 
minták, valamint a pályázati feltételek Pet
rozsényben, a m. kir. kőszénbányahivatalnál 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők, vagy 
kívánatra 2—2 korona előzetes beküldése 
után a pályázóknak megküldetnek.

Az ajánlatok szeptember hó 12-én d. 
előtt 11 óráig alólirott hivatalnál nyújtan
dók be.

Az ajánlatok 1 koronás bélyeggel, az 
ajánlatok mellékletei pedig ivenkint 30 fil
léres bélyeggel ellátva, szabályszerűen alá
írva külön-külön lepecsételt borítékban a 
következő felírással küldendők be:

1. Ajánlata petrozsényi m. kir. kőszén- 
bányahivatal tiszti kaszinó épületének épí
tésére.

2. Ajánlat a petrozsényi m. kir. kőszén- 
bányahivatal telepein építendő 20 kettős al
tiszti lakás építésére

3. Ajánlat a petrozsényi m. kir. kőszén- 
bányahivatal telepein építendő 34 kettős 
munkásfaház építésére.

Csak az összmunkákra és csak a kő- 
szénbányahivatal által kiadott ajánlati költ
ségvetési űrlapokon kitöltött ajánlatok fog
nak figyelembe vétetni; kivételt képeznek 
a kaszinó és a 20 kettős altiszti lakás asz
talos munkája, melyre külön ajánlat is te
hető.

Ajánlattevő tartozik 1910. év szep
tember hó 11 déli 12 óráig ajánlati vég
összegnek öt százalékát készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírokban a cél megne
vezésével alulírott kőszénbányahivatal pénz
táránál letenni.

Értékpapírok a budapesti áru és érték
tőzsdén legutóbb jegyzett árfolyam szerint 
számíttatnak, de névértéken felül számításba 
nem vétetnek. A letett bánatpénz nyugtá
ját az ajánlathoz nem kell mellékelni.

Az ajánlatok 1910. év szeptember hó 
12-én d. e. 11 órakor fognak a petrozsényi 
m. kir. kőszénbányahivatalnál felbontatni. A 
felbontásnál, illetve a versenytárgyaláson az 
ajánlattevők vagy azok igazolt képviselői 
jelen lehetnek.

Az ajánlattevők ajánlatukkal az állami 
szénbányák központi Igazgatóságának dön
téséig kötelezettségben maradnak.

Távirat utján küldött, elkésve érkezett, 
kellőkép fel nem szerelt, vagy szóbeli aján
latok figyelembe nem vétetnek.

A kir. kőszénbányahivatal fentartja ma
gának azt a jogot, hogy az ajánlattevők 
közt, tekintet nélkül az ajánlati összegre 
szabadon választhasson, esetleg az összes 
ajánlatokat elutasíthassa, továbbá, hogy az 
összmunkákból egyes munkákat kikapcsol
hasson.

Petrozsény, 1910. augusztus hó 23-án.
M. kir. kőszénbányahivatal.
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SZABÓÉK 
Budapest.
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ny ersolajlokomobilok

Telefon 
szám 

76—48.

csak Szabó Emil és társa czégnél 
Budapest, V., Ferencz József-tér 6 szám, | 
Gresham palota, Lánchsddal szemben kaphatók. 1
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Gyönyörű-szép, teljesen uj felvételű 

llátképes lapok j 
melyek ábrázolják a Szurduk szorost, 
Boli barlangot, a petrozsényi főutcát, ' 
az uj Bányatiszti kaszinót, a Templom- 

। utcát, a salgó-tarjáni kőszénbánya szén
osztályozóját, a janza-telepet, a főgimn. 
épületét, darabonként 6 fül. kaphatók a 
Muntyán T. könyvnyomdájában.
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♦állított fel. A sírkövek 

bukóval márványból 
legszebb kivitelben állíttatnak elő. 

Megkeresések a Kereskedelmi 
és Ipar-bankhoz intézendők.
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Kitűnő, jóminőségü, jól égetett 

tégla jutányos áron

Vulkánban, a főutcán a most épülő 
Nicora-féle házban már julius 1-jétől 

lakások kiadók. 
Még pedig 7 lakás azonna , 7 augusz
tus hó 1-től. Értekezni lehet a tulajdonos

benzin szivógáz-motorok, loKomobilok és 

nyersolaj-motorok 
ma az első helyen állanak.

- - A „CHRISTOPH" név garancia. - - 
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredménye. 

Kérjen árjegyzéket
R motorspecialista cégtől.
O. Budapest, Lipót-körut 51

és hét holdas kaszálója 
I :: szabad kézből azonnal eladó. ::

— kőmives mester —
PETROZSÉNY.

Elvállal minden az 
építkezési szakba 
vágó munkát pon
tos és gyors kivi
telben. Készít ter
veket, költségveté
seket nagyon jutá
nyos árak mellett.

Lakás Kálvária 198.

jakocs Marton tulajdonai kepező 
= a Kálvária hegyen levő

B

Az Ipar- és Keresk. Bank
Petrozsényben
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Vulkán és Parosény között eladó. $ 
A tulajdonos Nikora Emil, Vulkán. *
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Csemege szőlő 
korai fajok, részben muska- 
tály, különlegesség. Kapható 

5 klg. kosarakban 4 kor.
Vauk Nikodim _

fűszer és csemege kereskedésében.
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Hirdetmény.
©

MUNTYÁN
KÖNYV-NYOMDA 
PAPIRKERESKEDÉS 
BB SB

16 TELEFON SZÁM 16

TIVADAR, PETROZSÉNY
Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudo
mására hozni, hogy a jövő iskola-évre való modern 
papír-, iró- és rajzszereim, valamint mindennemű 
irodaszereim megérkeztek, miből bátor vagyok a kö
vetkező dolgokat felemlíteni: Palatáblák, iskolatás
kák, leány és fiúgyermekek részére, körzők, Hardt- 
mudt és Koh-i-noor Írónők, „Üstökös“ törlőgumik, 
aluminium tollhegyek, írószer-dobozok kulcscsal v. 
anélkül, fekete és színes iró és másoló tenták, jegy
zőkönyvek, irodai és levélpapírok, penkala írónők, 
öntöltő tollak stb. mind igen jutányos áron árusittatnak. 
Midőn felemlítem, hogy iskolaszereim magyar gyárt
mányúak, kérem a n. é. közönség b. pártfogását.
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A kir. kőszénbányahivatal úgy Petro- 9 

zsényben, mint a Lónyatelepen kis és 9 

nagy mennyiségben
©

TÉGLÁT
9

bocsát eladásra. Bővebbet alulírott kő- 9
©

szénbányahivatalnál. •

M. kir. kőszénbányahivatal. •
Petrozsény, 1910. aug. 17. 2

Baumerth Károly, •
főfelügyelő, hivatalfőnök. •

Nyomatott Muntyán Tivadar villamoserőre berendezett gyorssajtóján Petrozsény.


